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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Ερωτήσεων 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Γεώργιο Κασαπίδη 

2. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίμων  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 3715/22-2-2018 Ερώτηση   

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από  το 

Βουλευτή κ. Γεώργιο Κασαπίδη, σας γνωρίζουμε ότι:  

Σύμφωνα με τη βιολογία του, το φλοιοφάγο έντομο Lymantria dispar, εμφανίζει περιοδικές 

πληθυσμιακές εξάρσεις ανά σχετικά σταθερά χρονικά διαστήματα (7-10 χρόνια). Το προνυμφικό 

στάδιο του είδους διαρκεί περίπου 8 εβδομάδες, περίοδο κατά την οποία οι προνύμφες τρέφονται 

αρχικά στη διάρκεια της ημέρας και στη συνέχεια στη διάρκεια της νύχτας. Μετά την πάροδο του 

προνυμφικού σταδίου, κάθε προνύμφη δημιουργεί ένα κουκούλι γύρω της, μέσα στο οποίο θα 

μεταμορφωθεί στην ενήλικη μορφή της (λεπιδόπτερο). Η καταπολέμηση πρέπει να γίνεται 

αξιοποιώντας εγκεκριμένα βιολογικά παρασκευάσματα, την περίοδο που το έντομο βρίσκεται στο 

στάδιο της προνύμφης, όσο δηλαδή ακόμα τρέφεται από τα φύλλα του πουρναριού. Σημειώνεται ότι, 

σύμφωνα με την ενημέρωση του είδαμε από τη Δ/νση Δασών Κοζάνης, η προσβολή το έτους 2017 

εκτιμάται ότι καταλάμβανε έκταση περίπου 20.000 στρεμμάτων και το κόστος της εναέριας 

καταπολέμησης, σύμφωνα με μελέτες του Δασαρχείου Θεσσαλονίκης σε ανάλογες καταπολεμήσεις 

του εντόμου της πιτυοκάμπης, εκτιμήθηκε ότι θα ανέλθει περίπου σε 150.000,00 €. Δεν 

πραγματοποιήθηκε επέμβαση καθώς μετά την ολοκλήρωση του πεδίου της προνύμφης, επήλθε 

ύφεση του φαινομένου και η δασική βλάστηση αποκαταστάθηκε γρήγορα διότι αφενός μεν 

πρόκειται για φυτικά είδη που ανακάμπτουν γρήγορα από παρόμοιες προσβολές, αφετέρου 

βρισκόμασταν στην μέση της βλαστητικής περιόδου.        

 Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας σε συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων έχει προχωρήσει σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την υλοποίηση του 

Υπομέτρου 8.3 «Πρόληψη ζημιών σε δάση εξαιτίας δασικών πυρκαγιών, φυσικών καταστροφών και 

καταστροφικών συμβάντων» προκειμένου να εξευρεθούν οι πόροι για την καταπολέμηση του 

εντόμου.   
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